=A:

青龙小区路灯长期"罢工"

物业:正陆续安装太阳能灯

"小区里的路灯不亮,晚上出门 黑灯瞎火的,太不方便了。"近日,青 龙小区居民陈女士向三秦都市报 965369"小秦帮忙"热线反映,小区 路灯长期"罢工",给居民夜间出行 带来诸多困扰,尤其让老人和孩子 的安全得不到保障。

居民:路灯不亮 夜间出 行不便

8月17日21时许,记者来到位于西安市青龙路的青龙小区实地探访。刚走进小区大门,昏暗感便扑面而来,水果摊悬挂的灯光、对面商铺照出的光线,成了居民夜间出行的"临时照明"。有商铺的路段光线尚可,而商铺间隙及拐角处则陷入一片漆黑。

在小区单元楼附近,光线更加 昏暗。各楼栋门口的路灯均未启 用,仅靠住户家中透出的零星灯光 照亮门前一小片区域。"我今年71 岁了,眼神本来就不好。"居民李奶奶提起这事就犯愁,"上次晚上去倒垃圾,在单元门口被绊了一下,差点摔倒。"

"我住这儿快3年了,就没见路 灯亮过。"刘女士说,刚搬来时她还 以为是临时故障,没想到一等就是 3年。8月14日刚搬来小区的李先 生则显得格外焦虑,他告诉记者: "看房时是白天,没注意路灯问题, 住进来才发现晚上这么黑。"他家有



居民夜行靠商铺灯光照亮

两个孩子,大的开学上中学,需要独自上下学,"一想到这儿,我就实在放心不下。小的才3岁,晚上也没办法带下楼玩。"

物业:小区目前正陆续 安装太阳能灯

8月18日上午,记者再次来到小区走访,发现有的路灯顶部的灯头不翼而飞,只剩光秃秃的灯杆;有的路灯灯杆被居民绑上晾衣绳,挂满了衣物,俨然成了"晾衣杯",

走访中,有居民表示曾向物业 反映路灯问题,但没有得到明确答 复。"小区里老人小孩多,没有路灯 太不安全了。"张女士说,"夏天晚 上本来想在楼下乘个凉、聊聊天, 可现在黑乎乎的连个坐的地方都 找不着。"居民们纷纷表示,迫切希 望相关责任方能尽快让路灯恢复 照明,给大家一个安全安心的夜间 出行环境。

针对此事,记者联系了青龙小区物业。工作人员表示,对之前路灯不亮的具体情况不是很清楚,但小区目前正陆续安装太阳能灯。"小区比较大,涉及的路段多,安装需要一段时间,希望居民们能耐心等待。"对于安装完成的具体时间,该工作人员未给出明确答复。

文/图 本报记者 陶颖 实习生 向嘉祺

%5369小秦帮忙

夏季露营 切记安全存放气罐

本报讯(记者 葛兰)几天前,某 地一高层住宅11层楼道突发火灾,而 起火原因竟是堆放在楼道里的两个卡 式炉气罐,因太阳长时间直射引发。 这一事件引发广泛关注,也为大家敲 响安全警钟。8月17日傍晚,记者在 西安多个扎堆露营地走访,发现仍有 市民在露营结束后,将卡式炉及未用 完的气罐铺竟放置在私家车后备厢。

在西安东郊几个露营密集点,记者随机采访了多位市民。市民李先生表示:"我喜欢露营,每次结束后就把卡式炉和没用完的气罐搁置在后备厢,下次用起来方便,确实没考虑过安全问题。"

记者调查发现,不少市民对卡式炉气罐的安全存放和使用缺乏足够了解。据西安消防救援人员介绍,卡式炉的核心燃料是丁烷,其燃爆风险首先源于气体泄漏。若气罐

与炉体连接不紧密,或遭遇外力破损,丁烷气体泄漏后与空气混合达到爆炸极限,遇明火便会爆燃。此外,高温环境也是重要诱因。若外部持续加热,会使气罐温度骤升,内部压力超过临界值后引发爆炸。

西安消防救援人员提醒,在日常生活中,规范使用和存放卡式炉气罐至关重要。夏季外出露营,切忌将气罐长时间放置在车内或后备厢;存储和搬运时要轻拿轻放,避免气瓶受到挤压、碰撞;使用卡式炉时要保证气罐是首次使用,点火前检查接口是否漏气,严禁将罐体倾斜、倒置;罐里的气体没有用完,不可随意丢弃,建议借助卡式炉,打开开关,不要点火,把气罐里面的气体排空再处理。希望广大市民能提高安全意识,正确使用和存放卡式炉气罐,共同守护生命财产安全。

一男子谎报警情被拘留

本报咸阳讯(弓伟斌 记者 黄艳) "110"是保护人民群众生命财产安全的"生命热线",谎报警情、案情,严重占用公共资源、影响公共秩序,要承担相应的法律责任。近日,咸阳市武功县公安局成功查处一起谎报警情案。

8月13日,武功派出所接辖区一男子报警称,其家中数万元现金被盗。接报后,武功派出所立即联合刑警大队前往现场勘查。经查,该男子家中没有被盗窃的迹象。原来,该男子因家庭原因,为达到个人目的,便拨打"110"谎报其家中数万元现金被盗,

导致警方进行了大量的无效调查和警 力出动,严重浪费了有限的警力资源, 干扰了公安机关正常工作秩序。

目前,该男子因谎报警情,扰乱公共秩序被武功县公安局依法给予行政拘留10日,并处罚款500元的行政处罚。

警方提醒: 谎报、虚报警情都属于违法行为,不仅是对警力资源的严重浪费,更有可能让真正有需要的群众得不到及时救助。对谎报警情、案情或无故拨打报警电话等滋扰公安机关工作秩序的行为,公安机关将依法严肃处理。

西安医学院第一附属医院健康体检科

聚体检微光 守岁月安康

健康,不仅是没有疾病,更是一种充满活力的状态。然而,碎片化的健康信息、单一的就诊模式,往往让人们在追求健康的道路上事倍功半。西安医学院第一附属医院健康体检科接连推出特色服务,从公益"两癌"筛查到一站式体检无痛胃肠镜检查,再到住宿体检,更有健康管理门诊的重磅上线,为百姓健康保驾护航,用微光照亮健康生活。

专业特色服务再升级。

西安医学院第一附属医院健康管理门诊近日重磅上线。该门诊打破传统"生病才就医"的模式,为您提供前瞻性、个性化、一站式的健康促进与疾病预防服务。让权威的三甲医疗资源,成为您和家人的"健康守门人"。

健康管理门诊是一种以预防为 主、防治结合的医疗服务模式,主要 针对健康人群、亚健康人群或慢性 病患者,提供个性化的健康评估、干预和长期管理服务。健康体检科张华主任说:"这里汇聚了一支由资深高级职称医师组成的专业团队,凭借深厚的临床积累和扎实的专业素养,为患者提供系统化、个性化的健康管理方案。针对需要专科干预(如手术、住院治疗等)的患者,可高效对接院内优质专科资源,提供进一步诊疗。"

张华主任介绍:"健康体检科目前致力于打造筛查、诊断、治疗、康复的体检全流程。前来体检的客人们就是想通过体检发现潜在的问题,然后得到及时的解决。我们根据他们的想法和诉求,改变我们体检的流程,不仅提供专业的医疗服务,更将人文关怀贯穿在整个就诊过程中,不断去提升患者的就医体验。"

亮点体检项目获百姓点赞

健康体检科近日启动了无痛胃肠镜全流程绿色通道,将受检者曾经需要来回奔波在各检查科室进行检查、评估、取报告的环节全部整合

在健康体检科内部进行,并且整个胃肠镜检查也由专人陪同完成。这使得体检流程更便捷、更安心,很大程度提升了患者的就诊体验。

记者在健康体检科见到了专程 前来送锦旗的70多岁的张阿姨,她 说:"这次体检我全程没有多跑一步 路,能在体检科做的都在体检科做



体检咨询



自助机查询。



健康体检科医护合影

完了,做无痛胃肠镜也有体检科的工作人员全程陪同。再也没有以前到医院那种楼上楼下来回跑,开单、拿药、做检查、取报告,看个病特别麻烦的感觉。医生护士也都非常专业、耐心,每一个步骤都会详细讲解给我听,让人感觉特别安心。"

健康体检科还专为女性送上福利。当"宫颈癌""乳腺癌"这两个词频繁出现在新闻里,你是否意识到:它们离我们并不遥远。更重要的是——这两种癌症早期发现治愈率能达到90%以上。因此,早期发现不仅提高生存率,还能减轻治疗带来的身体损伤和经济负担。

记者在采访时看到不少前来登记"两癌"筛查的女性。西安医学院第一附属医院"两癌"筛查公益行动全面启动。35岁至64岁的女性在5年内未享受过此待遇的均可免费参与。张华主任介绍:"作为国家三级甲等医院,我院既是莲湖区免费'两

癌'筛查定点初筛机构,也是转诊及治疗的康复机构。我们健康体检科从初筛→转诊→治疗→康复一站式服务,让您无须为健康奔波。"

同时,记者了解到,健康体检科还专门开展了住宿体检服务。通过和特需医疗与健康管理科合作,让外地来体检的人员晚上有个好的住宿环境,在医院体检也更方便。更重要的是,住宿体检还能得到专业医护人员的观察与指导。"我们会不断探索服务模式的创新与改变,让前来体检的客人们都能得到更新、更好的体验。"张华主任表示,西安医学院第一附属医院健康体检科的宗旨就是,聚体检微光,守岁月安康。

健康是民生之基,幸福之源。让优质医疗资源惠及寻常百姓,让健康管理意识融人日常生活,西安医学院第一附属医院正在用实实在在的行动,铺就一条以人民健康为中心的发展之路——因为每一个生命的安康,都是时代进步的最温暖注脚。 文余明 图/阮班慧